



Република Србија
Републички секретаријат за
јавне политике

Број: 110-00-00008/2018-02

7.05.2018. године

Влајковићева 10

Београд

МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ

БЕОГРАД

Немањина 22-26

ПРЕДМЕТ: Мишљење на Предлог Националног програма руралног развоја од 2018. до 2020. године

У вези са вашим дописом број: 110-00-77/2018-09 од 18.04.2018. године, који је Републичком секретаријату за јавне политике достављен дана 20.04.2018. године, обавештавамо вас о следећем:

Предлог Националног програма руралног развоја од 2018. до 2020. године (у даљем тексту: Предлог програма) није термилолошки усклађен са Стратегијом коју спроводи и неуједначен је по структури – приказ мере 6.2.4. Подстицаји за органску пољопривредну производњу се разликује од остатка документа.

У поглављу II. Подстицајна политика у пољопривреди и руралном развоју, предлагач је пропустио да наведе резултате евалуације мера спроведених у претходном периоду (нпр. број корисника који су аплицирали, број корисника који су добили средства, њихов регионални распоред, анализа по типовима корисника).

У поглављу III. Стање у пољопривредно–прехранбеном сектору и руралним подручјима, предлажемо да се приказ стања допуни подробнијим приказом проблема руралног подручја, уз навођење најважнијих података о инфраструктури (саобраћајној, друштвеној, информационо-комуникационој), комуналним услугама и сеоском туризму.

Подстицајна политика у пољопривреди и руралном развоју и стање у пољопривредно–прехранбеном сектору и руралним подручјима, као и циљеви утврђени у Стратегији и Закону би требало да буду основа за постављање жељених циљева Предлога програма (општих и специфичних) и утврђивање мера које је потребно спровести за њихово достизање.

Неопходно је успостављање узрочно-последичних веза циљева и мера, тако што ће се мере подвести под одговарајуће циљеве, а не кроз одређивање циљева у оквиру мера, као што је у предложеном документу учињено.

Није јасно приказана узрочно-последична веза предложених мера и циљева које оне треба да постигну (општих и специфичних), са развојним циљевима из Стратегије пољопривреде и руралног развоја Републике Србије за период 2014 – 2024. године (у даљем тексту: Стратегија) и Закона о пољопривреди и руралном развоју (у даљем тексту: Закон),

као и са приоритетним подручјима деловања пољопривредне политике утврђеним у Стратегији. Потребно је систематизовано приказати везу циљева из Стратегије и Закона и предложених мера (нпр. у виду табеле).

Приликом утврђивања показатеља за предложене мере није приказана њихова веза са одговарајућим општим и специфичним циљевима (који показатељ се односи на који циљ), нити су дефинисане почетне и циљне вредности показатеља, што је неопходно за оцену испуњености циљева и успешности спровођења предложених мера.

Предлог програма се односи на расподелу подстицаја, тако да није неопходно табеларно приказивање елемената акционог плана, али би било потребно навести и показатеље који показују ефекте које су подстицаји имали на саме кориснике и како се то одражава на постизање циљева.

Републички секретаријат за јавне политике сматра да је у поглављу VII. Буџетски оквир за НППР неопходно приказати финансијска средства већ предвиђена за 2018. годину и пројектовати потребна финансијских средстава за период 2019-2020. године, при чему је потребно обухватити групе мера (у апсолутном износу или као аликвотни удео у средствима намењеним за НППР) и појединачне мере (у апсолутном износу или као аликвотни удео у средствима намењеним одговарајућој групи мера), чиме би се омогућила предвидивост политике руралног развоја која се спроводи.

Потребно је одредити тело које ће извештавати доносиоца Националног програма руралног развоја од 2018. до 2020. године о динамици спровођења мера, нивоу остварености жељених циљева, као и временске интервале извештавања.

в.д. директора
Бојана Гошић

